

**29 мая** в Ивацевичском районе в урочище Хованщина в очередной раз прошел военно-исторический фестиваль **"Один день из жизни партизанского отряда"**. В этом году событию придали областной масштаб.

Ивацевичский район не случайно называют партизанским. На его территории размещались Брестский партизанский отряд, в состав которого входили 11 партизанских бригад и 11 отдельных партизанских отрядов, Брестский подпольный обком партии, областной антифашистский комитет, подпольный обком ВЛКСМ и областная газета «Заря». Они располагались здесь, в урочище Хованщина. Это место в Ивацевичском районе окружено болотами по сей день. На «центральный остров» с аутентичными землянками и военной «инфраструктурой» можно добраться лишь по мостку, сделанному из современных материалов. А каково было в войну? Фашисты и полицаи боялись сюда соваться. Не мудрено, ведь там находилось около трехсот человек: размещались партизанские отряды и спасалось от карателей мирное население. В этих местах они жили несколько лет. Как могли, обустраивали быт, учили грамоте детей, очищали болотную воду, кушали лепешки с крапивой. И... верили в Победу!

Эпизоды военно-исторической реконструкции, в которой в этом году приняли участие 16 военно-исторических клубов со всей Беларусь, рассказывали о подвигах партизан и подпольщиков, проходили разные этапы войны, от формирования партизанских отрядов до долгожданной победы. Гости смогли увидеть эпизоды боевых действий с использованием различной военной техники.

Затем действие было перенесено на островную территорию мемориального комплекса «Хованщина». Огромное количество гостей, приехавших в этот день на Ивацевическую землю, смогли провести день в партизанском лагере военного времени. Сотрудники музея с помощью множества волонтеров, в том числе и из членов общественного объединения «БелТИЗ», воссоздали быт в условиях партизанского лагеря. Каждый уголок «жил военным прошлым»: у землянок бойцы-разведчики чистят оружие после очередного боевого задания; у костра дети из семейного лагеря рассказывают о подвигах партизан; женщины шьют детям одежду из парашютной ткани, перебирают щавель и пекут лепёшки с крапивой, а рядом свободные от боя бойцы мелют на

жерновах зерно.

В штабе командиры разрабатывают очередной план военных действий, а на размешённом макете железнодорожных путей партизаны занимаются установкой мин. Раненого партизана спасают в санчасти с минимальным набором медикаментов, а в лесной школе проходят занятия, после которых дети бегут в лес за грибами, ягодами и лекарственными растениями.

Посетители мемориального комплекса гуляли по партизанскому лагерю, фотографировались на память, многие останавливались возле безмолвного свидетеля войны – местного огромного дуба, что бы, по традиции, загадать заветное желание.

В стремительном течении времени новые события затмевают прошлое – многое стирается из памяти. Но никогда не будет забыт героический подвиг советского народа, совершенный в годы Великой Отечественной войны.

{igallery id="4568" cid="762" pid="1" type="classic" children="1" showmenu="1" tags="" limit="0"}